

Akik a lovastorna szakágat a hátukon hordják

Nagyon sokszor rajtuk múlik a verseny végkimenetele. Őket is pontozzák, ők is lehetnek idegesek a verseny előtt, nekik is lehetnek jó és rossz napjaik – és nem utolsósorban ők is lehetnek bajnokok, még ha nem is állnak föl a dobogóra. Sokszor természetesnek vesszük, hogy velük együtt dolgozunk, ezért néha méltatlanul kevés szó esik azokról, akik nélkül ez a szakág nem létezhetne: a lovakról. Bár ők maguk interjút adni nem tudnak, a karantén ideje alatt edzőiket, futószárazóikat kértük meg, hogy írjanak egy-egy lovukról, akik valamiért különlegesek számukra. Tapasztalt, nemzetközi szinten versenyző egyesületek, és a szárnyaikat bontogató, utánpótlás kategóriákban versenyző csapatok képviselői ugyanakkora lelkesedéssel írtak a szakágban korábban, vagy jelenleg hatalmas részt vállaló négylábú társaikról.

BOB HERCEG ZSIRÁF

Zsiráf lovastorna-karrierjét megelőzően a lovasusa szakágban versenyzett, ahol az előkezdő lovak között bajnok is volt, de hatalmas méretei miatt ebben a szakágban nem tudta tovább kamatoztatni képességeit. Így lett belőle voltizsló. Első évében máris Eb-n vett részt, ahol a nagy sikerű Barbie-

Edző/futószárazó: Villányi Krisztina

Klub: Lovasakadémia Sport Club

Kiemelkedő eredményei:

2010: Felnőtt Eb – páros 7. hely

2010: V4-bajnokság – páros 1. hely

Több nemzetközi és ob-győzelem egyéniben és párosban

Ken (Somogyi Eszter – Bence Balázs) párossal hetedik helyen végzett, a külföldi szakemberek nagyon dicsérték a lovunkat, ami magyar ló esetében ritkán fordul elő. Ezt követően még hat éven át segítette csapatunkat, több-kevesebb kihagyással. A szíve mindig visszavágyott, mert bár egyébként anyakancai teendőket kellett (volna) ellátnia, valahogy a legnagyobb inségben mindig készen állt, hogy beugorhasson egy szezonra. Versenyeken mindig a tőle telhető maximumot nyújtotta, kevés ilyen ló szolgálta a lovastorna szakágat.



FOTÓ: SOMOGYI TIBOR ÉS FENTVESI ANNA

FÁKLYA

Fáklya (mi csak Funkynak hívjuk) egy 2006-os születésű szürke herélt, holsteini származással. Pályafutását fogatlóként és fedezőménként kezdte, majd a Nemzeti Lovasszínházban Pintér Tibor lovaként bejárta az országot. Nem sokkal

Edző/futószarazó: Flanek Regina

Klub: Mezőhegyesi Lovassport és Művészeti Közhasznú Egyesület

Kiemelkedő eredményei:

Kupasorozat-győzelem

később került hozzánk a Grand Hope Lovassport és Művészeti Egyesületbe, a lovastorna-csaphoz. Nyugodt természete miatt a gyerekek rövid idő alatt tudtak teljes értékű munkát végezni vele. Első versenyén már a vágta kötelezősők is előkelő eredményeket tudtak elérni az országos bajnokságon. Impozáns külleme megnyerő, de hatalmas termete és mozgása kihívást jelent a még fiatal torná-



szoknak. Igaz, a csapat még az utánpótlásbázist erősíti, de büszkélkedhetünk már egy kupasorozat-győzelemmel is C kategóriában, melyhez Funky segítette hozzá Láng Esztert 2019-ben. Ebben az

évben már lépés páros kategóriában is starthoz tudtunk állni.

Reméljük, még nagyon sok szép eredményt tudunk elérni ezzel a kedves óriással.

EVERKERRY WOODY COFFEE

Woody egy Connemara póni herélt, már 23 éves, és ideális esetben hófehér. Mindig nagyon jó hangulatú ló, aki szereti felhívni magára a figyelmet. Ezzel akarja kompenzálni azt a tényt, hogy mindig is ő volt az „óriás lovastorna-lovak közül a legkisebb”. Minden nemzeti versenyenél és CVI-nél is minden gyerek szívesen megy oda a „kicsi” Woodyhoz, hogy megsimogassák, megszeretgessék... Mindaddig, amíg el nem kezd hangosan nyeríteni, mint egy mén, és mindenki odanéz, hogy melyik ló ilyen hangos. Ez mindig a személyes büszkeségéről szól. Woody klubunk egyfajta védjegye. Mindig megadta a fiatalabb lovastornázóknak, hogy egy nagyon biztos és erős lovastorna-lovon tanuljanak és induljanak különböző versenyeken. 2007 óta van kiképzés alatt, ami akkor nagyon nagy kihívás volt mindenki számára, mert Woodynak már akkor is rengeteg energiája és ambíciója volt. Akkor még úgy gondolta, hogy versenyeznie kell a lovastornázókkal, amikor megpróbáltuk felugrani rá... A gyerekeknek ezért ez külön kondit és energiát vett igénybe. Amikor



Edző/futószarazó: Habsburg-Lothringen Eilika

Klub: Magyar Póni Klub Szövetség Sósikúti Manók

Kiemelkedő eredményei:

2014: Eb Kaposvár – Pakott Anna ifi kategória 14. hely

2014: CVI Kaposvár – Bohácsi Melinda 1. hely, Pongrác Rosanna 3. hely

2015: CVI Frenstat, Pezinok, Budapest

– Bohácsi Melinda gyermek kategória 1. hely

2016: Eb Le Mans – Pakott Anna

ifi kategória 16. hely, Görgey Zsófia 32. hely
Több CVI- és országos érem

sikerült felugrani Woodyra, akkor kezdődött a valódi kihívás és csapatmunka, hogy maga a tornázás a lovon is sikerüljön. 2010-ben indultunk vele először egy nemzetközi CVI-n, ahol jó teljesítményével és karakterével sikerült mindenkit meggyőznie a tehetségéről. Értékelései a versenyeken általában meghaladták a 70%-ot. Mindig megbízható volt a versenyeken! Jelenleg már csak kisebb kategóriákban versenyez. Katona Franciska lovagolja és gondozza már két éve, és még mindig nagyon jó állapotban van korához képest. Reméljük, ez még sokáig marad így!

ZAKARIÁS

Zakariás 2006 októberében, négyévesen kezdte voltizs-pályafutását. Idén lesz 18 éves, de a mai napig aktív résztvevője mind a hazai, mind a nemzetközi versenyeknek, csakúgy, mint a junior és felnőtt Európa- és világbajnokságoknak.

Nem tudott megfelelni sem alkatában/felépítésében, sem mozgásában a napjainkban gyorsan változó versenyfeltételeknek, ezért már csikó korában lemondott róla szinte az összes szakág. Iskolálónak sem vált be a vérmérséklete és extra mozgása miatt, ezért, ahogy az lenni szokott... maradt a menekülőút, a voltizs szakág. Prutkay Zoltán látta meg benne a potenciált, így került a Budapesti Lovas Klub lovastorna szakosztályához.

Alapfokú belovaglását a BLK profi lovasai végezték, ezenkívül minden képzést nálunk kapott meg. Négyéves korában, 2006. október 6-án találkoztam vele először, azóta kapcsolatunk töretlen és gyümölcsöző. Képzése sosem ütközött komolyabb akadályokba, végig együttműködő maradt. Az akrobatikus gyakorlatokat végző gyerekeket a kezdetektől fogva elviselte, teljesen mindegy volt, hogy hol helyezkedik el éppen a lovastornász – a hátán, nyakán, farán, oldalán, fejjel felfele vagy éppen lefele, kívülről ugrik fel vagy belülről, egyedül, ketten vagy hárman mozognak a hátán, nem lehetett zökkeneni. Zakariás életében 2013 tavaszán érkezett el az a pillanat, amikor úgy döntöttünk, hogy mind mentálisan, mind fizikálisan felkészült egy magasabb szintű képzés elfogadására. Ebben a munkában jelentős szerepet vállalt Elena Golosova. Neki köszönhetően rengeteget javult a vág-tamunkája, ami hozzásegítette a lovastornászokat is, hogy könnyebben tudjanak rajta dolgozni. Hiszen a ló voltizs alá való lovalgoltága különlegesen fontos – ha nem a legfontosabb –, ehhez nyújtanak nekünk nagyon nagy segítséget az összes lovunknál lovasaink: Elena Golosova, Bányász Borbála és Demjén Tímea. Mivel a BLK futószárazójaként olyan szerencsés helyzetben voltam, hogy Zaki mellett volt alkalmam más remek lovakkal is együtt dolgozni, ezeknek a felnőtt, stramm lovaknak köszönhetően Zakinak volt ideje felnőni, komolyabb megterhelés nélkül átvészelné a csikókorából való kinövését, és erős, strapabíró voltizslóvá válni.



Edző/futószárazó: Sándor Natália

Klub: Budapesti Lovasklub

Kiemelkedő eredmények:

2013: Európa-bajnokság – páros 4. hely

2013: Világkupa-részvétel

2014: CHI Al Shaquab – páros 6. hely

2019: CVI Pezinok – junior páros 1. hely

2019: CVIO Ebreichsdorf

– junior páros 3. hely

2019: Junior világbajnokság

– páros 7. hely

Zakariás 2007 óta résztvevője a hazai versenyeknek. Nemzetközi szerepléseit 2012-ben kezdte, és azóta már megszámlálhatatlan versenyen vett részt. Szerepel ezek között számos világ- és Európa-bajnokság, több világkupa-forduló, a Lovas Világjátékok egy alkalommal, valamint az Aachenben rendezett Európai Lovasjátékok, de talán a legkiemelkedőbb az első katar meghívásos világkupaverseny volt, ahol ő volt az egyetlen Kelet-Európából meghívott ló. Zakariás a mi és a szakág legnagyobb örömeire tehát már Katarban is járt, ahol a saját versenyzőinken kívül holland lovastornászok is versenyeztek rajta.

A nemzetközi versenyeken Zakariást mindig nagy érdeklődéssel várják, hiszen nagyon sok külföldi (amerikai, holland, finn)

„A nemzetközi versenyeken mindig nagy érdeklődéssel várják”

versenyzőt is juttatott már kvalifikációhoz vagy kiemelkedő eredményhez, de meghatározó szerepet tölt be a hazai lovastornaéletben is, hiszen sokszor segített hazai és nemzetközi versenyeken más magyar klubok versenyzőinek is.

A kiképzés és „használat” fontos elemének tartom azt a felismerést is, mikor kell egy kicsit hagyni „levegőhöz jutni” a lovat. Zakariás esetében is mindig figyeltem erre. Természetesen a felkészülési időszakban is adódhat ilyen, az viszont örök szabály, hogy a versenyévod utolsó nagy versenye után hat teljes hét pihenőt kap a ló, egy többhektáros legelőn gondtalanul legelészve, távol minden városi és versenykörül-

ménytől. Zaki ugyanis hároméves kora óta „lakótelepi ló”, hiszen – bár mindennap karámoztatva van lótársaival –, mégiscsak a Tattersallban éli mindennapjait. Közben természetesen ehhez a városi élethez járó összes „luxus” is megszokta, például a meleg vizes patamosót. Hideg vízzel még a lábait sem szereti, ha mossuk. Zakival az élet nem minden esetben egyszerű, az egyik ilyen döccenő a lószállítóra való felmenetel kérdése. Sok-sok éven át próbálkoztunk az összes létező praktikával, tanáccsal, ötlettel, kemikáliával és ráolvasással, amik mindmind be is váltak... egyetlen alkalommal, majd soha többet. De a végtelen türelem – na meg az idő múlása – lassan a mi javunkra billenti a mérleg nyelvét. Ami kezdetben akár több órába is telt, az mára már maximum 10 percre csökkent, illetve mostanra a lószállító típusa is mindegy, nem csak kami-onra hajlandó felmenni már.

Zakariás tehát a BLK jelenlegi top voltizslova, de köszönet és tisztelet jár elődeinek is. Nipponnak, aki 13 évig töltötte velünk nyugdíjas éveit Zánkán, csak tavaly összel, 29 évesen döntött úgy, hogy itt hagy minket; a most 22 éves Jászolnak (Jasy), aki jelenleg is nyugdíjas éveit tölti Zánkán, a „wellness lóközpontban”; a 23 éves Kajászó-Gammának, aki szintén Zánkán tölti boldog nyugdíjas éveit; és Altairnak, akinek egy vírusos megbetegedés utáni elvesztése a mai napig mérhetetlen fájdalom. Zaki mostani harcostársai pedig Dollár, aki egy igazi jelenség és a cirkusz világból érkezett hozzánk, valamint Herceg, az igazi túlélő, akivel nemrég kezdtük a közös munkát.

Írták: Bence-Kiss Krisztina,

Flanek Regina,

Habsburg-Lothringen Eilika,

Sándor Natália, Villányi Krisztina

GAZDASÁGVÉDELMI AKCIÓTERV



**bértámogatás
a veszélyeztetett
munkavállalóknak**

**adócsökkentés
a munkahelyek
megtartásáért**



**0 százalékos hitel
a vállalkozóknak**

**a hiteltörlesztések
felfüggesztése**



**a 13. havi nyugdíj
visszaépítése**

Megvédjük a munkahelyeket, és biztosítjuk a családok megélhetését.

EGYETLEN MAGYAR SINCS EGYEDÜL.